

# 我国首次环球飞行启航

## 将用时58天飞行约8万里

根据世界环球飞行组织的数据,迄今为止,人类共完成了350多次轻型飞机环球飞行,但却还没有一次从中国起飞完成环球飞行的纪录。

8月7日,一支由5人组成的特殊飞行团队,将用时58天飞行约8万里,改写这一纪录。

“60后”机长张博驾驶着单引擎涡轮螺旋桨飞机TBM700,于下午1时左右从首都国际机场出发,搭载着“60后”随机记者杨德灵、“40后”机械师奥威尔·雅格、“90后”翻译刘可欣和“80后”工程师冯国轩,开始了中国首次环球飞行。

世界环飞组织对“环球飞行”的定义是飞机从某地起飞,回到该地,穿过地球所有的子午线,航线绕地球一周,由同一位飞行员完成所有的航程,在整个过程中使用同一架飞机,总航程超过南北回归线长度。

“环球飞行是世界上每一个飞行员和飞行爱好者的终极梦想。”张博说,这次环球飞行的主题是“带着梦想一起飞”,既是他们的个人梦想,也有国家的、民族的飞行梦。

从1903年莱特兄弟发明飞机开始,一百多年来环球飞行的纪录一直被挑战和刷新。热爱飞行的张博,一直心向往之。几年前,在伊利诺伊大学攻读博士学位时,张博终于有机会离梦想更进一步。他用时58天,考取了私人飞行员执照,创造了伊利诺伊大学航空学院建校70年历史上拿到飞行驾照用时最短的纪录。

两年前一次偶然的的机会,张博在资料中发现:目前世界350余次环飞记录里,还没有属于中国自己的环球飞行。“这让我萌生了挑战中国首次环飞的想法。”他说。

此次环球飞行计划飞经20个国家,约50个经停点,总航程

近8万里。8月7日从北京启航后,首站落地沈阳法库通用航空产业园,次日从沈阳桃仙国际机场出关,然后经俄罗斯西伯利亚,越过白令海峡到达阿拉斯加,再沿北美大陆西海岸向南进入美国西雅图,接着向东横穿美国大陆,经过芝加哥、华盛顿、纽约飞至加拿大魁北克地区,再经过北极圈、格陵兰岛、冰岛,随后经过英国进入欧洲大陆,沿着古丝绸之路线路飞行,经过中亚五国后,回到祖国,首站落地乌鲁木齐,之后沿新疆、甘肃返回北京,完成整个环球飞行。

这次环球飞行,张博团队特意选择了将古丝绸之路作为航线的一部分。“环球飞行要有自己的内涵和意义。”张博介绍,他们希望更多的人了解“一带一路”建设。

除了完成中国首次环球飞行的梦想,张博正怀揣着更大的愿望——打开中国通用航空市场。  
(据新华网)

### 博览天下

#### 超增值

首版超人漫画书拍卖近百万美元



一本首版超人漫画书近日在美国得克萨斯州拍出近100万美元高价,几乎是原价的1000万倍。这本《动作漫画》创刊号1938年出版,定价仅10美分,当天以95.6万美元成交。(据新华网)

#### 超相似

“跨物种撞脸”动物令人称奇



无论是长着相同花斑的小马和小狗,还是连身上的斑点都几乎一样的小狗和小羊,虽然品种不同,但它们相似的程度都令人称奇。  
(据国际在线)

#### 超机灵

短尾兔献香吻奖励主人



据英国《每日邮报》报道,近日,美国洛杉矶一只可爱的短尾兔走红网络。与其他乖巧的兔子不同的是,这只兔子可是个机灵鬼,擅长用香吻奖励正在做运动的主人。  
(据环球网)



### 母乳快闪

8月6日,在北京崇文门的一家商场内,30多位妈妈进行了“母乳快闪”活动,倡导母乳喂养。“母乳快闪”是每年8月份为庆祝“世界母乳喂养周”的全球性活动。每年的8月1日至7日是“世界母乳喂养周”,今年的主题是:母乳喂养是社会可持续发展的关键。  
新华社记者 张玉薇 摄

## “好企业家”方光玉 捐款6800余万元助力家乡道德建设

素有“塞上江南”之称的陕西榆林,钟灵毓秀,英才辈出。大学文化程度、获法学学士学位的陕西山叠纪矿业有限责任公司董事长方光玉,就是其中极具代表性的一位。

作为一位成功的企业家,方光玉在事业发展的同时,自觉承担了回报社会的责任。他先后捐款6800余万元,为家乡通电、修路,资助贫困生,慰问离退休干部和农村60岁以上的孤寡老人。在他的帮助下,乡亲们摆脱了贫困,实现了温饱。

在扶危济困的同时,他还在不断思考转变扶贫方式——实现从感性帮困到理性扶贫质的转

变。于是,他于2009年3月在榆林市第十中学设立“600万慈善文化进校园冠名基金”,为榆林市慈善文化进校园开了先河,并在该校设立了五年一轮的“青少年品德教育”工程。2013年,他在家乡靖边县设立了为期十年的“方光玉1000万元之青少年品德教育”工程,用于奖励“品德模范”学生、教师、校长、家长。

方光玉情系桑梓,尤其关心支持精神文明建设和公民道德建设。2013年3月,方光玉在榆林市设立了“1000万元公民道德建设基金”,用于奖励“美德少年”“美德教师”等榆林市的道德模范和“榆林好人”评选;同年8月,榆

林市精神文明建设委员会做出了《关于表彰榆林市“方光玉1000万元公民道德建设基金”首届“榆林好人”的决定》,对评选出来的246名“榆林好人”和38名提名奖获得者进行了表彰奖励。

方光玉致富不忘回报社会,特别是在慈善事业方面所作出的大爱之行,更是得到了榆林市委、市政府和各有有关部门的高度评价和社会各界的高度赞誉。  
(据中国文明网)

